

昨日全省多地发布高温橙色预警 未来七天晴热高温持续

本报杭州7月17日讯(记者张源)在副热带高压的控制之下,全省气温不断加码,天气一天比一天热。17日,全省多地发布高温橙色预警,截至当天16时,全省大部地区最高气温36℃至39℃,丽水、缙云等地突破40℃。记者从省气象部门获悉,未来七天全省以晴热高温天气为主,气温还要按下“增强键”,40℃更是跃跃欲试。不

仅白天热,不少地方夜间最低气温也可达30℃左右,全天候闷热在线。从最新预报来看,预计18日,全省大部地区最高气温可达37℃至39℃,其中浙西南地区有望冲到41℃。而浙北地区也无法逃脱高温的控制,比如杭州,预计将持续晴热高温,气温也将再上一个台阶。气温越高,形成强对流的能量越

大。午后依然会有分散性雷阵雨现身,有雷雨地区局地可伴有短时暴雨和7至9级雷雨大风。目前,台风已进入活跃期,一旦有台风逼近我省,大范围的晴热局面就会被打破。据了解,今年西北太平洋的台风比较少,到目前为止一共出现了2个,对华东地区有影响的一个都没有。预计24日开始,台风可能会接二连三

到来,高温将有所缓和,但目前天气形势不稳定,还需进一步关注台风足迹。省气象部门提醒,持续性高温天气可能导致中暑、热射病等,建议公众尽量避免在10时至16时这一时段长时间户外活动,注意做好防暑降温工作。如果出现中暑症状,应立即转移至阴凉地带,少量多次补充含盐饮料,适当使用清凉药品,情况严重需及时就医。



高空索道做特检

7月17日,杭州高温持续,浙江省特种设备科学研究院的工作人员顶着烈日,爬上几十米的索道支架,对杭州北高峰景区的客运索道进行安全检验,保障特种设备安全运行。本报记者 王建龙 实习生 郭屹杨 摄



融媒联播·2024盛夏十二时辰

寅时,正是凌晨3时至5时,夜与日的交替之际。庆元县岭头乡果洋村背后倚靠的连绵大山里,气温只有22℃,与白天最高温相比,足足降了11℃。这个时辰,是上山采牛肝菌的最佳时机,除了人少凉快外,还容易识别刚刚破土而出的菌子,因为菌子表面光滑,会反光。为了尝到这一口鲜,我们跟着果洋村村民吴荣发开启了一段寻牛肝菌之旅。

天边的月和稀疏的星辰,仿佛是夜的最后一抹温柔。在吴荣发家,我们抓紧时间换上长靴,腰上别了镰刀,头上戴了筒灯,正式出发。

山林的空气中弥漫着泥土与露水交织的清新,带着一丝丝凉意,我们不自觉裹紧了身上的薄外套,满是黄泥的狭窄山路在夜色下幽暗难行。

“第一次在这个时间到深山老林,不会遇到野兽吧?”同行的小伙伴发问。“别怕,这片林子我经常来,就算遇到了,我也有办法。”吴荣发信心满满地说。

在吴荣发的安顿下,大家的步伐轻快了许多,一种期待与兴奋的情绪渐渐上了心头。几人的手电筒光束在黑暗中划出一道道光轨,幻想着可以突然“瞄”到一窝大菌子,满载而归。

“你们别着急,盲目找是很难找到的,还是跟着我走吧。”吴荣发看着我们

到庆元大山寻觅野生牛肝菌—— 朝霞漫天时 偶遇一口鲜

本报记者 暴妮妮 共享联盟·庆元 吴梦飞 通讯员 叶佳琪



吴荣发展示找到的牛肝菌。 共享联盟·庆元 吴梦飞 摄

急不可耐的样子,笑了笑做起科普,“我们常年捡菌的人都有自己熟悉的‘窝’,庆元话叫‘窝’,也就是知道哪片地是容易长菌子的,这可是‘商业机密’!”“菌子对温湿度要求较高,每次雨后季会长出一大批,特别是下过雨后的次日凌晨。”吴荣发一边用手中的镰刀清理杂草荆棘开路,一边继续跟我们聊着这个山间美味。牛肝菌的采摘期也就一个多月,量不大,还不能人工种植,所以很珍贵。有时候碰上刚出生的“牛犊”,还要支个简易帐篷在那里蹲守,等它从丁点儿大长成小伞微开状时再采。

“最近晴热时间长,尽管前一天下过阵雨,可湿度还不够,牛肝菌估计更稀有了。”吴荣发还是给我们打了一剂预防针。果然,一个多小时过去,吴荣发带我们去的两个“窝”,除了发现一朵毒蘑菇外,一无所获。“不怕,这很正常,有时候找五六个小时都找不到呢!”看得出,吴荣发还是很有信心。渐渐地,山林中升腾起阵阵云雾,红色的朝霞绚烂地铺满天际,等我们翻越至第二个山岗时,太阳已穿透薄雾升起。“哇!我找到了!”突然传来吴荣发

的一声大喊。

“哪里哪里?我来了!”霎时,我们激动地手脚并用朝他奔去。

只见在一堆松针的包围下,两大两小的牛肝菌亭亭而立,菌盖呈棕褐色,宽大而厚实,菌柄粗壮,色泽温润,仿佛童话故事里一家子的“香菇”小精灵。

吴荣发小心地剥去周围的松针,露出菌脚后,微微摇晃着向上拨起,大家全都屏住了呼吸。

“噢!”随着清脆利落的声音,四朵“小可爱”被连根拔起。我们赶紧拿出随身携带的微型称重器,不得了,这“一家子”竟有220克。

“能卖差不多100块钱呢!”吴荣发开心地笑着说,现在牛肝菌刚刚开始生长,价格较高,一斤能卖到220元左右。庆元背靠百山祖国家公园这一天然生态资源,一个采菌能手一年能挣两万元。

“虽然收入不错,但真的是辛苦活,不仅大半夜翻山越岭,还有受伤的危险。”同行的另一位小伙伴赶紧挽起裤腿给我们展示,他爬山滑倒后腿上的一大块淤青。

“为了犒劳你们,今天的牛肝菌就不卖了,走,下山回家煮牛肝菌汤喝!”吴荣发豪爽地发出邀请。

尽管已经在山间奔波了近两个小时,但山下的果洋村刚迎接着的朝霞苏醒。盛夏的早晨,喝一碗牛肝菌汤,生活也变得鲜甜起来。扫一扫 看视频



扫一扫 看视频

以技兴业赋能山区县高质量发展 平阳炒粉干,炒出技能带头人

本报讯(记者 殷诚聪 共享联盟·平阳 赵哲璐)“没想到,炒粉干还炒出了技能带头人。”近日,平阳县首次举办平阳粉干烹炒制作专项技能大赛,引来近百名厨艺高手尽显身手。平阳炒粉干,是远近闻名的当地特色美食。伴随着烟火升腾,技能大赛前三名选手被授予“平阳县技术能手”和“平阳县职业技能带头人”荣誉称号。同时,平阳还正式发布“平阳炒粉干”劳务品牌及门店Logo。据悉,平阳下一步还将加大专项技能培训,力争打造平阳版“沙县小吃”。

做大做强“平阳炒粉干”特色劳务品牌,是平阳“技能赋能乡村”的缩影。作为山区县,平阳特色产业众多,块状经济特征明显,但技能人才短缺、断层、流失等问题,也成为乡村发展的最大制约。

“乡村振兴,技能先行。”平阳县人社局局长林初潮介绍,近年来,平阳大力推进县域技能型社会建设,坚持技能链和产业链相结合,因地制宜打造了一支沉得下、留得住、能管用的乡村技能人才队伍。截至目前,平阳全县技能人才总量达13.54万人。

步入平阳县鸣山村,塘河沿岸的步道长亭醒目地挂着“工匠长廊”牌匾,扫一扫沿途的二维码,就能查看当地十余位技能大师简介及工艺品。

搭平台聚资源,把能工巧匠“引回来”。平阳根据当地文化底蕴和产业特色,构建“一镇一村一品牌”技能发展体系,孵化出一系列“技能+特产”“技能+文旅”的“技能型乡村”。如千年古村鸣山村,着力打造“技能+非遗”特色品牌,引进平阳蛋画、古砚画、剪纸、雕刻、特色糕点等20多个非遗项目和传承人,如今已打造成为省历史文化村落保护重点村,每年吸引游客超5万人次。

技能人才聚起来,也得服务好。立足当地需求,平阳创新推出“技能+产业链”竞赛制度,开展茶叶加工、宠物护理、“三农”直播带货达人等特色职业技能大赛,一年培育高技能人才1200余人。同时,创新粉干烹炒制作、月子餐制作等地方特色专项培训工种,自主开发塑料编织工、服装平面制版工、饲料加工工等专项能力考核题库,通过量体裁衣高效育才,截至目前,已通过平阳地方特色工种评价技能人才11280人。

据统计,截至今年上半年,平阳通过技能赋能增加乡村就业岗位1200余个,助推技能型乡村培育村村民人均增收4000元。

浙江内河港集装箱吞吐量快速增长

本报讯(记者 王凯艺 通讯员 洪宇翔)近日,今年上半年浙江港口主要生产指标出炉:全省沿海及内河港口共完成货物吞吐量10.4亿吨,同比增长3.95%;集装箱吞吐量超2305万标箱,同比增长8.86%。其中,内河港口集装箱吞吐量同比增长18.29%。

上半年,全省内河港口完成集装箱吞吐量98.72万标箱。得益于京杭运河杭州段二通道于去年7月迎来通航,

千吨级船舶可满载货物直达杭州进入钱塘江,浙北、浙东及浙中西部的航道完全贯通成高等级内河水运网。“黄金水道”的扩容让杭州内河运力大幅提升,今年上半年该港区集装箱吞吐量为11.71万标箱,同比大幅增长89.63%。

此外,今年上半年,嘉兴、绍兴、湖州三地内河港口的集装箱吞吐量相比去年同期分别增长了16.78%、18.45%、7.67%。

海宁给船民打造凉爽的“家” 开船累了,进水上服务区

本报海宁7月17日电(记者 褚晶君 共享联盟·海宁 董维刚)入伏后,海宁持续高温,给常年漂泊水上的船民带来了巨大“烤”验。位于海宁市的双山水上服务区“船民之家”,全天24小时开放,船民可以来此纳凉、购物、办业务。

17日上午9时,室外温度已达34℃。在海宁市双山水上服务区300多米的靠泊岸线上,20多艘船舶在这里停靠“避暑”。

走进服务区的“船民之家”,一股凉风迎面吹来。休息室内,四五位船民正在休息。皮肤黝黑的船民崔德仙坐在一块沙发上,与身旁的同伴谈笑风生。“太阳一晒,船里简直就是个蒸笼,热得让人喘不过气来。还是这里好啊,凉快又舒服!”座位旁摆放着他的

过夜装备——枕头、毯子,还有几件换洗衣物。崔德仙说,这是他靠岸的第五天,每天都在“船民之家”过夜。

有通航能力的河道也被称为“水上”的高速公路,就像高速公路都设有服务区,水上服务区则是专门为过往船只和船民提供必要的服务和支持。双山水上服务区是嘉兴首条高等级航道杭平申海宁段唯一的水上服务区,坐落在嘉海公路桥西侧,总占地面积约21亩。

“在这里停船不但不收费,我们还为船民提供维修、购物、纳凉等多种服务。”海宁市港航管理服务中心水上服务站站长钱佳栋介绍,船舶靠泊期间可在服务区体验船舶维修、船舶污染物接收、生活物资补给、文化娱乐等服务,除购买生活用品、船舶配件以及使用岸电外,其他设施都可免费使用。

仙居推进信用合规建设助力医疗器械产业发展 诚信经营壮大医械小镇

本报讯(记者 丁正位 通讯员 陈湖松 李静萍)浙江省医疗器械行业协会近日发布了《医疗器械行业信用合规建设指南》团体标准。据悉,该标准由仙居县市场监督管理局牵头起草制定,为全国首个医疗器械行业信用合规团体标准。

信用合规是指企业在经营活动中遵循诚信原则,严格遵守国家信用法律法规、行业规范及各项标准,确保商业决策和日常运营符合信用相关要求。该标准的制定与发布,对于指导和规范医械企业生产、经营行为的全面合规,着力提升医械行业整体竞争力,将起到

积极的推动作用。

据了解,医疗器械产业是仙居县的主导产业之一,该县建有医疗器械产业园(医疗器械小镇),累计入驻高端医疗器械项目62个。去年6月,该县市场监督管理局将信用合规建设与主导产业医疗器械有机结合,在该县医疗器械小镇内率先开展信用合规示范小镇建设。

一年多来,随着信用合规建设的不断深入,医疗器械小镇内企业排查解决信用合规风险点168个,解决率96%以上,为企业节约成本300余万元,小镇内医疗器械企业实现零处罚、零惩戒。

滨江区多措并举招引科技人才

本报讯(通讯员 贺之晏)日前发布的《2023浙江科技人才发展指数》显示,杭州高新区(滨江)科技人才规模指数、科技人才效能指数、科技人才环境均位列全省第一。

为着力发掘培育一批优秀青年创新创业主体,挖掘青年创新创业项目和人才,在全面加强“三支队伍”建设推进会暨2024滨江国际人才活动开幕式

上,杭州高新区(滨江)发布了“青链”行动计划。青春之城希望以此“链接”更多青年才俊。

人才与城市的双向奔赴,在这里已勾勒出一幅绚丽的发展图景。今年以来,该区新增高层次人才2641人,其中总量超48.2万人,引才势头持续向好。

东阳连续三年举办减重大赛 768名参赛者甩掉赘肉3000多公斤

本报讯(记者 傅颖杰 共享联盟·东阳 张奥琳 李磊)近日,东阳市第三届减重大赛顺利结束,274名超重、肥胖、中心性肥胖等重点人群在为期60天的时间里合理膳食、科学训练,减重效果显著,最高的减重超17.4公斤。

这是东阳连续第3年举行减重大赛,赛事由东阳市卫健局、东阳市文广旅体局主办,东阳市疾控中心牵头。3年来,768名参赛者人均减重4公斤,累计减重超3000公斤。

“每年的比赛中,我们都会邀请专业营养师和健身教练,为参赛者做好膳食规划以及训练计划。”东阳市疾控中心副主任吴振华介绍,3年前,该中心调查发现,东阳有近四成成年人活动不足,存在体重超标或肥胖的情况,肥胖率较2011年增加约46%。



参加东阳减重大赛的选手正在进行减重训练。 共享联盟·东阳 吴意琼 摄

减重大赛应运而生。3年来,当地不断完善赛事安排,如赛前免费体检,从最早的10余个项目增加到30至40个项目,赛程尽量选择4月至6月,此

时的天气更适合参赛者运动训练,人群方面,今年新增小学生组,由专业医生及体育老师利用学校托管时间,为部分“小胖墩”指导营养膳食和健康运动。

东阳市民张耀报名参加了今年的减重大赛,通过努力,他60天减重14.5公斤。“主要是严格按照营养师和健身教练的要求控制饮食,定时训练。”张耀说,通过比赛,他养成了良好的饮食运动习惯。

在东阳,经过3年探索实践,减重大赛已成为当地全民健身的一个创新品牌。近年来,为营造全民健身良好氛围,构建“10分钟健身圈”,东阳持续加强体育场地设施建设,建成健康主题公园25个、健康步道32个,东阳江歌画园22.6公里,人均体育场地面积达3.16平方米。